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Ata da reunião da Comissão de Orçamento e Património - COP. Aos vinte e dois

dias de maio de dois mil e dezoito, às 14h, reúne-se, no prédio da Reitoria, 4'

andar, na Sala de Reuniões da Secretaria Geral, a Comissão de Orçamento e

Património, sob a Presidência do Prof. Dr. Dante Pinheiro Martinelli e com a

presença dos membros titulares Professores Doutores: Luís Carlos de Souza

Ferreira, Marcos Nogueira Martins, Renato de Figueiredo Jardim e Rodney Garcia

Rocha e da suplente Profa Dra Liedi Légi Bariani Bernucci, com direito a voz e

voto. Presente também, o Senhor Secretário Geral. Prof. Dr. lgnacio Mana Poveda

Velasco. Compareceram como convidados o Prof. Dr. Luiz Gustavo Nussio,

Coordenador da CODAGE, o Prof. Dr. Flavio Viera Meirelles. Assessor de

Planejamento Orçamentário, o Senhor Acácio Rogério de Lima, Diretor do

Departamento de Finanças e o Senhor Alberto Teixeira Protti, Assistente Técnico

de Direção da APO. Justificou antecipadamente, sua ausência, o Prof. Dr. Fábio

Frezatti. Ausente a representante discente, Sra. Gabriela Soares Schmidt. PARTE l

- EXPEDIENTE. Havendo número legal, o Senhor Presidente declara abertos os

trabalhos. Na oportunidade. comparece à reunião o Vice-Reitor, Prof. Dr. Antonio

Carlos Hernandes. Com a palavra. o Vice-Reitor agradece a oportunidade e

informa que o Reitor está em viagem para Salamanca. Prosseguindo, o Vice-Reitor

informa que o CRUESP, em reunião realizada com o Fórum das Seis em 17 p.p.,

propôs reajustar os salários de docentes e servidores técnicos administrativos em

1 ,5% a partir de maio. Acrescenta que, na USP, a aplicação do citado reajuste está

condicionada à aprovação do Conselho Universitário. Esclarece, ainda. que,

considerando a instabilidade da economia brasileira e a situação atual das três

Universidades, mesmo assumindo certo risco, os Reitores decidiram por esse

percentual. visando atenuar as perdas salariais. Ato contínuo, o Vice-Reitor retira-

se do plenário. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, passa-se à PARTE

ll - ORDEM DO DIA. 1. Processo 2018.1.6995.1.1 - USP - Ofício GR/198

encaminhando a proposta CRUESP de reajuste salarial para 2018. Nesta

oportunidade, o Prof. Dr. Flavio Viera Meirelles, Assessor de Planejamento

Orçamentário, com o uso da palavra, apresenta um conjunto de informações

técnicas para subsidiar a análise da Comissão. Após ampla discussão, a COP

analisa, sob o ponto de vista estritamente técnico, a proposta encaminhada pelo

CRUESP de 1,5% de reajuste salarial, verificando seus impactos na situação

orçamentária e financeira da Universidade. Com base nisso, apura-se que o

reajuste proposto implicaria em um aumento da folha de pagamento para o valor
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de R$ 4,676 bilhões para o ano de 2018. Considerando que a USP deverá

receber R$ 75 milhões da compensação pelos royalties do petróleo, ainda assim

a Universidade ficaria com 92,0% de comprometimento dos repasses do Tesouro

do Estado com a folha de pagamento, no presente ano. Nesse cenário, o déficit

previsto para 2018, que seria de R$ 212 milhões, cresceria para R$ 250 milhões.

Como consequência, o equilíbrio financeiro da Universidade somente seria

possível de ser atingido em 2020. Por fim, no que se refere à evolução dos níveis

de comprometimento das receitas do Tesouro do Estado com a folha de
pagamento, esse percentual ficaria em 83,9% no ano de 2022, acima dos 80%

previstos na Resolução n' 7344/2017. Isto posto, a COP, por unanimidade, não

recomenda, em termos técnicos, a concessão do reajuste de 1 .5% sugerido pelo

CRUESP. A matéria será submetida à apreciação do Conselho Universitário.

Nada mais havendo a tratar, o Senhpq Presidente dá por encerrada a reunião, às

17h15. Do que, para constar, eu Sra.

Jurema Lúcia dos Santos, lavrei e soliêitei que fosse digitada esta Ata, que será

examinada pelos Senhores Conselheiros presentes à sessão em que for discutida

e aprovada, e por mim assinada. São Paulo, 22 de maio de 2018.


